
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΤΟΥ ΣΑΕ ΣΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ 

Θεωρούμε ότι για την μέγιστη αναγνώριση και αποτελεσματική λειτουργία του ΣΑΕ στον 

Καναδά, απαιτείται η ίδρυση περιφερειακών δικτύων που θα απαρτίζονται από μέλη με 

εξειδικευμένες γνώσεις, δράση και όραμα στους τομείς της Νεολαίας, Επιχειρηματιών 

Πολιτισμού και προώθησης ειδικών θεμάτων που αφορούν τον Ελληνισμό του Καναδά. Ο ρόλος 

των δικτύων αυτών θα είναι η μελέτη των θεμάτων, η εκπόνηση στρατηγικών για την επίτευξη 

συγκεκριμένων στόχων, η περισυλλογή στοιχείων και πληροφοριών που αφορούν το κάθε 

αντικείμενο, η ανταλλαγή απόψεων μέσα από ουσιαστικό διάλογο, πανκαναδική 

αντιπροσώπευση και αγαστή και εναρμονισμένη συνεργασία αφενός με το Συντονιστικό 

Συμβούλιο και αφετέρου με τα άλλα δίκτυα του ΣΑΕ παγκοσμίως.  Τα περιφερειακά δίκτυα θα 

πλαισιώνουν και θα στηρίζουν  το Συντονιστικό Συμβούλιο της Περιφέρειας και να το βοηθούν 

στο έργο του.  

 

Τα δίκτυα  που προτείνουμε και δυνάμεθα άμεσα να ιδρύσουμε στον Καναδά είναι τα ακόλουθα: 

 

Δίκτυο Νεολαίας 

Τόσο η κυβέρνηση όσο και το ΣΑΕ έχουν αποφασίσει ότι τα Δίκτυα της Νεολαία σε όλες τις 

Περιφέρειες θα πρέπει να δημιουργηθούν και να λειτουργήσουν πρώτα.   

Οι νέοι αποτελούν το μέλλον και την συνέχεια  του Απόδημου Ελληνισμού. Για να έρθουν οι νέοι 

στους κόλπους της οργανωμένης κοινοτικής δομής και να προσφέρουν, χρειάζεται να τους 

προσεγγίσουμε και να τους δώσουμε κίνητρα.  Κακά τα ψέματα,  παρατηρείται μια τάση αποχής 

στον χώρο των εθνικοτοπικών συλλόγων και ομοσπονδιών και ένας αυξανόμενος αριθμός συλλόγων 

και ομοσπονδιών αντιμετωπίζουν πρόβλημα βιωσιμότητας ή υπό λειτουργούν από ηλικιωμένους, 

πρώτης γενιάς αποδήμους.  Η νεότερη γενιά στην πλειονότητα της δεν ταυτίζεται πλέον με τη 

λογική των ελληνικών εθνικοτοπικών συλλόγων, αφού έχει άλλα ενδιαφέροντα και άλλες 

προτεραιότητες που έχουν να κάνουν με το ευρύτερο καναδικό περιβάλλον στο οποίο είναι 



ενταγμένοι.  Η απομάκρυνση της νέας γενιάς από την οργανωμένη δομή των γονέων τους 

διαφαίνεται και από τη φθίνουσα τάση των χορευτικών συγκροτημάτων και άλλοτε μεγάλων 

συλλόγων και ομοσπονδιών.  Ένας όλο και μεγαλύτερος αριθμός συλλόγων δεν διατηρεί πλέον 

χορευτικά συγκροτήματα και δεν παρουσιάζει έντονη δράση. 

Η παρούσα τάση αποστασιοποίησης ή ακόμη και απομάκρυνσης ενός μεγάλου τμήματος των 

παιδιών της δεύτερης και τρίτης γενιάς από τον παροικιακό κορμό και την οργανωμένη ομογένεια 

δυστυχώς αποτελεί μία πραγματικότητα, την οποία καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε.  

Θεωρούμε ότι η αντιμετώπιση του εν λόγω προβλήματος έγκειται στον εκσυγχρονισμό της 

παραδοσιακής δομής οργάνωσης των παροικιακών οργανώσεων με τέτοιο τρόπο που να 

αντικατοπτρίζουν τα ενδιαφέροντα και τις προσδοκίες της νεότερης γενιάς. 

Η δημιουργία ενός Δικτύου Νεολαίας θα συμβάλλει τα μέγιστα προς την κατεύθυνση αυτή.  Αφενός 

θα φέρει  όλους τους νέους από διάφορες περιοχές του Καναδά μαζί προκειμένου να μοιραστούν τις 

ανησυχίες και προσδοκίες τους και να βρουν  λύσεις στα προβλήματα που τους απασχολούν και 

αφετέρου θα αποτελέσει  το εφαλτήριο μιας νέας δυναμικής ομογενειακού επαναπροσδιορισμού και  

πιο ενεργής συμμετοχής στα κοινοτικά δρώμενα.  Πρόκειται για ένα δύσκολο εγχείρημα αλλά 

είμαστε αισιόδοξοι, διότι έχουμε αρκετούς αξιόλογους νέους και νέες που έχουν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον και προτίθενται να εργαστούν σκληρά  στην δημιουργία και λειτουργία του Δικτύου 

Νεολαίας Περιφέρειας Καναδά. 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο κατόπιν ομόφωνης απόφασης αποφάσισε να προβεί στην 

διοργάνωση την Ιδρυτικής Συνέλευσης Δικτύου Νεολαίας Περιφέρειας Καναδά τον ερχόμενο 

Μάρτιο κατά την περίοδο διακοπής μαθημάτων λόγω άνοιξης (Spring Break). Τα μέλη που θα 

συμμετάσχουν στην Συνέλευση θα καλεστούν από όλο τον Καναδά όπου ζουν και 

δραστηριοποιούνται Έλληνες και συγκεκριμένα θα προέρχονται από τους χώρους των 

Ελληνικών Φοιτητικών Συλλογών των Πανεπιστημίων και Κολεγίων μας, την οργανωμένη 

Νεολαία των μεγάλων αστικών μας Κοινοτήτων και από τους κόλπους της Χριστιανικής μας 

Νεολαίας.  Σκοπός μας είναι, να βοηθήσουμε τα παιδιά να συνευρεθούν και μέσα από διαφανείς 



και άκρως δημοκρατικές διαδικασίες να τα αφήσουμε ελεύθερα να οργανώσουν και να 

λειτουργήσουν το Δίκτυο τους. 

 

 Δίκτυο Επιχειρηματιών  

Για την ίδρυση και λειτουργία του Δικτύου Επιχειρηματιών θα προβούμε σε διάλογο με όλες τις 

παραγωγικές μονάδες της κοινωνίας και θα ζητήσουμε την συνδρομή και πολύτιμη γνώση 

οργανισμών και φορέων όπως, του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Μόντρεαλ, του 

Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Τορόντο και άλλων κατά τόπους ελληνοκαναδικών 

εμπορικών επιμελητήριων, του Γραφείου Συμβούλου Εμπορικών και Οικονομικών Υποθέσεων 

του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο Τορόντο που είναι υπεύθυνο για όλο τον Καναδά, του 

Ιδρυμάτων Ελληνικής Κληρονομιάς και μεμονωμένων επιφανών επιχειρηματιών παγκόσμιας 

εμβέλειας με ελληνική καταγωγή που δραστηριοποιούνται στον Καναδά. 

 Προτείνουμε όπως το παραπάνω Δίκτυο προβεί στις κάτωθι ενέργειες, ήτοι: 

1. Την καταγραφή των Ελλήνων Επιχειρηματιών ή Ελληνικών Επιχειρήσεων ανά περιοχή 

με πλήρη στοιχεία, όπως: επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, παρεχόμενες υπηρεσίες και προϊόντα, 

στοιχεία επικοινωνίας και επιχειρηματικής δράσης . 

2. Την οργάνωση και διεξαγωγή σεμιναρίων, ημερίδων, εκδηλώσεων, εκθέσεων και 

συναντήσεων για επιχειρηματίες.   

3. Την διευκόλυνση Καναδικών εταιριών που επιθυμούν να επεκτείνουν την 

επιχειρηματική τους δραστηριότητα στην Ελλάδα και αντιστρόφως. 

4. Την συνεργασία με Καναδικές ή Ελληνικές εμπορικές εκθέσεις όπως την HELEXPO και 

άλλους οργανισμούς ιδιωτικού και δημοσίου δικαίου που προωθούνε εμπορικές συναλλαγές 

ανάμεσα στην Ελλάδα και τον Καναδά. 

 

 

 



 

Δίκτυο Πολιτισμού 

Η προβολή του ελληνικού πολιτισμού, ιστορίας και γραμμάτων αποτελεί βασική προτεραιότητα 

της Περιφέρειας μας και προτιθέμεθα να εργαστούμε πολύ σκληρά προς αυτή την κατεύθυνση.  

Στον Καναδά δραστηριοποιούνται αξιόλογοι πολιτιστικοί σύλλογοι που θα αποτελέσουν τον 

ιδρυτικό κορμό αυτού του Δικτύου. Με όλες μας τις δυνάμεις στηρίξουμε τις προσπάθειες τους 

και από κοινού είτε θα οργανώσουμε πολιτιστικές εκδηλώσεις, εκθέσεις, θεατρικές 

παραστάσεις, συναυλίες και ημερίδες ή σε ρόλο συντονιστικό και υποστηρικτικό θα τους 

βοηθήσουμε να αναδείξουν το έργο τους.  Τα θέματα με τα οποία θα ασχοληθεί το νέο Δίκτυο 

πολιτισμού είναι η προώθηση εθνικών ζητημάτων όπως είναι η επιστροφή των μαρμάρων του 

Παρθενώνα, η διδασκαλία παραδοσιακών χορών και η γενικότερη προβολή της κουλτούρας, 

παραδόσεων και εθίμων μας. Ο Ελληνικός Πολιτισμός προσέφερε και εξακολουθεί να 

προσφέρει στην ανθρωπότητα τα φώτα του και ως Έλληνες οφείλουμε να τον διατηρήσουμε και 

να των διαιωνίσουμε.   Αρμοδιότητα και αντικείμενο ενασχόλησης του Δικτύου θα αποτελέσει 

και ο αθλητισμός, όπου όχι μόνο θα διευκολύνει με την υλοποίηση σχετικών προγραμμάτων, 

αλλά και θα βοηθήσει με κάθε είδους διοργάνωση αθλητικών  γεγονότων.  Τέλος το Δίκτυο θα 

συμβουλεύει το Συντονιστικό Συμβούλιο στα θέματα αρμοδιότητας του και θα εισηγείται τις 

στρατηγικές εκείνες που είναι απαραίτητες προκειμένου να έχουμε μια ουσιαστική και ενεργή 

Ελληνική πολιτιστική  παρουσία και δράση στον Καναδά.   

 

Δίκτυα όπως αυτά των Γυναικών και Επιστημόνων θεωρούμε ότι είναι απαραίτητα, αλλά 

αντικείμενο ενός πιο μακροπρόθεσμου σχεδιασμού και προτεραιότητας.  

 

 

 

 



 

 

 

 


